
 
COMUNE DI DOSOLO

Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 21 del  30/07/2019 

OGGETTO: APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO.

L’anno  duemiladiciannove trenta del  mese di  luglio alle  ore  21:00, nella  sala 
consiliare, si  è riunito,  nei modi  e nei termini  di  legge, in  prima convocazione, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
MADEO VINCENZO
POMA DIVO
GOZZI ANNA
MINARI MATTEO
CAVALMORETTI MONIA
POLI CHIARA
SANTACROCE LUCIANO
NOVELLINI GAETANO
BOZZOLINI MARCO
ASINARI DENNIS
GATTO MICHELE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 0 

E' presente il Sindaco, BORTOLOTTI PIETRO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta . 

Essendo legale il  numero degli intervenuti, il  Sig. BORTOLOTTI PIETRO – nella sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. 2 all'ordine del giorno. 

Deliberazione n. 21 del  30/07/2019 

OGGETTO: APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO.

Il SINDACO illustra in modo ampio e dettagliato il punto in approvazione ; 

il capogruppo di minoranza Asinari dice che sono ovviamente contrari al documento 
proposto dalla maggioranza, che ricorda essere solo relativa perché due cittadini su 
tre non li hanno votati.Vi sono ( nelle linee di mandato ) tante scelte inattuabili,come 
ad esempio l’intervento sull’ex  casello idraulico , o che se attuate andrebbero a 
indebitare il comune in modo improponibile.Sottolinea poi che hanno appreso dalla 
stampa della intenzione dell’Amministrazione di cambiare la sede dell’ufficio postale di 
Dosolo ; ripercorre i diversi punti del programma elettorale che considera non 
realizzabili ,fra cui il monitoraggio ambientale.
Gli unici che vi hanno votato -continua Asinari- sono quelli che non hanno letto il 
programma ; esprime i migliori auguri per realizzare tutto quanto previsto .
Chiede poi ,circa il controllo della viabilità ,se vi è l’intenione di mettere i dossi anche 
sulla strada provinciale 

Il sindaco risponde che vi è l’intenzione di convocare un tavolo con la Provincia per 
capire come procedere .

Il consigliere Asinari ribadisce che sono interventi non realizzabili ; continua poi 
dicendo che si augura che la direzione didattica non venga spostata a Dosolo perché 
per il comune ssarebbe solo un costo ; invita anche,per la questione della sicurezza e 
dei difensori citati nel programma , a dialogare con Viadana e non a litigarsi.
Circa poi l’acquisto di un ecocompattatore dice che è una spesa che sottrae risorse al 
Comune e che vi è già una ditta incaricata della gestione della raccolta e smaltimento 
rifiuti.

Il sindaco dice che l’intervento di Asinari non tiene conto di quanto fatto e di come lui 
per primo conosca molto bene il bilancio e le sue possibilità ,per essere stato 
assessore per due mandati .Conferma che la proposta di spostamento dell’ufficio 
postale era già stata fatta in campagna elettorale e per questo inserita nel DUP 
,perchè di fatto le linee in approvazione sono le stesse presentate in campagna 
elettorale .
Circa la dierezione didattica e la questione della sicurezza si sta cercando un accordo 
con Viadana e Pomponesco .
Il consigliere Madeo ,rivolgendosi al Sindaco , dice di aver capito come si svolgerà 
l’attività amministrativa nei prossimi cinque anni ,” la invito ad andare avanti ,non ti 
curar di loro ,guarda e passa “ 

Il consigliere di minoranza Novellini dice di non voler entrare nel particolare ad 
esaminare quanto inserito nelle linee di mandato : anticipa che il suo gruppo si asterrà 
su tale punto 

Il consigliere Gatto Michele dice che si aspettava l’intervento dell’assessore sulla 
questione della gestione dei rifiuti,ma il sindaco precisato che l’assessore non intende 
replicare ,pone in votazione il punto in discussione .



Dopo di che        

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato l'art.46, comma 3, del Decreto legislativo 18 agosto 2000, n.267 (TUEL) e 
s.m.i  per  il  quale  “il  Sindaco,  sentita  la  Giunta,  presenta  al  Consiglio  le  linee  
programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato”;

Visto  l'art.42  comma 3 del  TUEL  “il  Consiglio,  nei  modi  disciplinati  dallo  Statuto,  
partecipa  altresì  alla  definizione,  all'adeguamento  e  alla  verifica  periodica  
dell'attuazione delle linee programmatiche da parte del Sindaco o del Presidente  della  
Provincia e dei singoli assessori”;

Esaminate le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel 
corso del mandato, che si allegano al presente atto per formarne parte integrante e 
sostanziale;

Ritenuto

- di approvare le linee programmatiche di mandato amministrativo 2019/24;

-  che la  verifica  dell'attuazione  delle linee programmatiche presentate dal  Sindaco 
avviene in sede di approvazione del rendiconto di gestione e in sede di ricognizione 
dello stato di attuazione del programma;

Acquisito  il  parere  favorevole  di  regolarità  tecnica  espresso  dal  Responsabile  del 
settore Amministrativo, ai sensi dell'art.49 del T.U.E.L.;

Visto Testo Unico sull'ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs 18.08.2000, 
n.267;

Visto lo Statuto Comunale;

Con voti n.8 favorevoli – n.2 astenuti (Novellini e Bozzolini) – n.2 contrari (Asinari – 
Gatto) espressi in forma palese;

delibera

 - di approvare le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare 
nel  corso  del  mandato  amministrativo  2019/24  presentate  dal  Sindaco,  di  cui  al 
documento allegato al presente atto, perchè ne faccia parte integrante e sostanziale



 
COMUNE DI DOSOLO 

Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BORGHI ROBERTA


